
彰化縣立員林國民中學公開授課教學活動設計 
 

授課教師：_  楊蔭棠___    授課班級： 807 班   授課科目：   地理      

授課單元： 單元 3-1 工業  教材來源：康軒版  授課日期：111 年 10 月 27 日第 4 節 

學習目標 

1.了解中國工業的要素 

2.了解中國工業的發展。 

2.了解中國經濟快速成長導致產業結構的轉變。 

3.知道中國三大經濟帶的分布及個別特色。 

4.知道中國在工業發展的過程中，區位條件與全球化的關連性。 

學生先備經驗

或教材分析 

1.簡述1949~1980年中國工業發展概況與區位分布  

2.說明1980年後中國工業發展特色與區位分布，然後引導學生討論中

國貿易發展概況及貿易夥伴。 

教學活動 時間 評量方法 

二、工業與現代交通 

2-1 引起動機：中國華北、東北是早期工業發展的重心，但為

何現在的重心在東南沿海地區？ 

2-2 利用圖1-5-13說明礦產分布與中國工業發展的歷程。 

2-3 利用圖1-5-14、1-5-15說明中國交通建設對於經濟發展

的影響。 

2-4 利用圖1-5-18說明中國三大發展地帶的分布狀況。 

2-5 說明中國三大發展地帶在產業區位條件方面的差異。 

2-6 利用圖1-5-17說明中國三大經濟帶國內生產毛額變化。 

~第一節課程結束~ 
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彰化縣立員林國民中學公開授課觀課紀錄表  

授課教師： __楊蔭棠        觀課班級：___807 班_    觀課科目：   地理 

授課單元：  單元 3-1 工業    觀課者：_仇惟善____    觀課日期：110 年 10 月 27 日 

觀察面向 觀察說明 項目 
值得

推薦 
通過 

未呈

現 
觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室時

快速掃瞄學生

是否專注在工

作上 

專注於學習內容 ■    

學生互動良動好 

 

 

 

 

 

善用教學媒體、補充素

材 

 

 

 

 

 

給學生發表、回饋的機

會 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主動回應老師提問 ■   

主動提問 ■   

互相協助、對話與討論 ■   

專注於個人或團體的練習 ■   

課程決定

點 

觀察教師教學

內容，檢核教

師授課內容與

目標是否符合

學生能力指標 

教學

設計 

課程準備 ■   

呈現教材內容 ■   

善用教科書  ■  

教學

工具 

教材教具 ■   

教學資源  ■  

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採

用的教學方法

策略及如何幫

助學生達到學

習目標 

內容

呈現 

善用提問 ■   

引導思考 ■   

以問題誘發討論 ■   

師生

互動 

停頓、等待 ■   

給予適當回饋/應 ■   

獎勵學生發言/表現 ■   

語言

表達 

語調及音量  ■  

肢體語言 ■   

教室佈置 教學環境佈置 
妥善佈置教學環境  ■  

學生座位安排 ■   

班級經營 

學習安全或健

康議題值得加

以留意與強調 

友善的學習氛圍 ■   

熱烈的學習氣氛 ■   

掌握教學時間 ■   

學生能遵守常規 ■   
反思與心得 

     教師善用教學媒體、補充課外相關教學素材，完善教學內容，並提供時間與學生互

動引𡭎學生發表和回饋。 

  

 



彰化縣立員林國民中學公開授課教學省思紀錄 

(授課者填寫) 

授課教師：__楊蔭棠__   觀課班級：__807     觀課科目：  地 理科      

授課單元： 單元 3-1 工業  觀課者：仇惟善_    觀課日期：110 年 10 月 27 日 

公開授課同儕學習活動照片          (觀課者協助拍攝) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明：使用筆記型電腦、觸控電視、簡報7

進行教學 

說明：使用筆記型電腦、觸控電視、簡報進

行教學 

教學省思紀錄 

    對於教學觀摩觀課活動，學生會因被觀摩而表現狀況較好，不論是上課秩序，還是

互動。 

    教學過程中，對於教學媒體：觸控電視、教學影片的使用與操作還需要再加強，才

能使教學活動進行得更流暢。因為教材中受限於篇幅，對於中共的工業歷史發展太過簡

略，至使學生不易熟悉，需要課前先要求增加課前閱讀資料蒐集。 

    觀課紀錄與建議，可以提供自己在教學上的參考與改進，增進教學活動。 

 


